

Publikované články v tisku - školní rok 2014/2015.

Novojičínský deník - říjen 2015

## **Čtvrtáci poznávali přírodu v okrese Nový Jičín**

Žáci 4. ročníku ze Základní školy Nový Jičín, Komenského 68, p. o. poznávali v září přírodní zajímavosti a památky v našem okrese. Nejdříve jeli Ámosáci ze 4. B do Studénky k Novému rybníku a Kotvici. Tam pozorovali přírodu v okolí rybníků, rostliny i živočichy. Při procházce lužním lesem se dozvěděli, jakou má v přírodě úlohu. Pozorovali rozdíly mezi plody šípku, hlohu a kaliny. Na břehu Nového rybníka sledovali plody kotvice plovoucí a pozorovali vodní ptactvo, které neodletělo do teplých krajů.

Další týden žáci 4.B i 4.C poznávali přírodní zajímavosti a památky na jiné straně okresu, a to ve Štramberku a Tiché. Ve Štramberku se u botanické zahrady seznámili s vápencem a jeho využitím v pradávných dobách, v Kamenárce mohli obdivovat vápencové stěny. Vystoupali až k rozhledně na Bílé hoře, kde si koupili suvenýry. Protože počasí nebylo ideální na rozhledy po krajině, vynechali výstup na rozhlednu a autobusem se přesunuli do Tiché. Pokud jste ještě nikdy neslyšeli o traventinové kaskádě v Tiché, tak naši čtvrtáci už ano. Po krátké procházce lesem Tichavské hůrky došli až k pramenu potůčku, který vyvěrá na úbočí tohoto kopce. Složení jeho vody způsobilo vytvoření geologického útvaru, traventinové kaskády. Tato přírodní památka je jediná tohoto druhu v našem okrese.

Na zpáteční cestě ještě zastavili pod Velkým Javorníkem, pověděli si o rozhledně a pramenu Jičínky pod vrcholem. Další zajímavá místa v naší přírodě zůstala zatím nenavštívená, ale snad se ještě do konce školního roku podaří je poznat.

Vlasta Foltová

Mladá fronta dnes, „ **Co to letí?**“, listopad 2014

Autor : Kastelán Jaroslav Zezulčík

### **Výstava na zámecké půdě připomíná „ balonovou kletbu“.**

Půvabnou výstavu najdete na půdě zámku v Kuníně. V expozici s názvem Co to letí ? si můžete prohlédnout modely, kresby, i malby horkovzdušných balonů z dílny žáků novojičínské **Základní školy Komenského 68**. Horkovzdušný balon se přitom paradoxně od zámku zatím nikdy nevznsl. A to přesto, že se v roce 1786, přesněji v pondělí 17. dubna, stal zámek svědkem druhého pokusu o vypuštění horkovzdušného balonu na Moravě. Manžel mladé majitelky zámku Marie Walburgy, hrabě Alois z Truchsess – Walburg – Zeilu sem nechal přivést papírový balon až z Německa. Početný dav diváků ale sledoval smutné představení, během něhož silný vítr balon potřhal. Hrabě se ale nechtěl vzdát. Ovšem nedařilo se mu. Při jednom z dalších pokusů balon vzplál a chytl od něj i dvůr se zvířaty.



Novojičínský deník, říjen 2014 : Pozvánka

Šárka Kantorová

**Bezpečně do škol v Novém Jičíně 2**

ZŠ Komenského 68 a Komenského 66 pořádají ve středu  
14. října 2014 od 13:00 do 16:00 hodin na školním hřišti obou škol projektové odpoledne

**Správný chodec a cyklista**

V rámci projektového odpoledne budete mít možnost vidět dopravní policii při své činnosti, modely konkrétních dopravních situací a názornou ukázkou práce hasičů a zdravotní záchranné služby. Dále si děti pod dohledem městské policie natrénují správné přecházení vozovky a studenti zdravotnické školy dětem ukáží základy první pomoci. V neposlední řadě si děti otestují své dovednosti na simulačním dopravním hřišti.

Srdečně zvou ZŠ Komenského

Novojičínský zpravodaj – říjen 2014

## Ámosáci u Kotvice

Ámosáci ze 4. B Základní školy Nový Jičín, Komenského 68, se seznámili s posláním chráněné krajinné oblasti přímo v Poodří. U rybníků Nový rybník a Kotvice ve Studénce se dozvěděli, co je to chráněná krajinná oblast, jaké jsou její úkoly.

Při procházce lužním lesem pozorovali zadržování vody v přírodě i to, jak se obnovuje příroda sama, bez lidského zásahu. U rybníků viděli mnoho vodních ptáků, jako jsou kachny, labuť, volavky i raci. Hledali stromy, typické pro tuto oblast a našli i plody vzácné vodní rostliny – Kotvice. Vše si zapisovali, fotografovali, pozorovali dalekohledy.

Všude bylo mokro a bláto, ale to nikomu nevadilo, protože si všichni na exkurzi vzali gumáky i boty na přezutí. V průběhu vycházky vyplňovali pracovní listy a poznávání této oblasti završí zpracováním projektu.

Vlasta Foltová, třídní učitelka

Novojičínský deník, listopad 2014 : **BEZPEČNĚ DO ŠKOL V NOVÉM JIČÍNĚ**

Ve dnech 29.9. – 3.10.2014 se na naší škole, ZŠ Nový Jičín, Komenského 68, konal projektový den zaměřený na dopravní výchovu v rámci aktivity č.2: Poznej a orientuj se.

Všechna oddělení naší ŠD se aktivně účastnila této akce. Vyplňovali jsme různé kvízy, hádanky, křížovky i pracovní listy. Děti se naučily, jak v případě nutné pomoci přenést kamaráda, družinové hry napomohly dětem připomenout pravidla bezpečné cesty do školy a pravidla silničního provozu. Spolu jsme si zopakovali telefonní čísla, která je nutno znát, společnými silami jsme vyrobili semafor i dopravní značky. Venku na procházce kolem školy jsme pozorovali dopravní značení a čilý dopravní ruch a děti rády vyzkoušely nové koloběžky na školním hřišti.

Nápomocna nám byla i interaktivní tabule, kde jsme zhlédli, jak by mělo vypadat správné vybavení a příslušenství kola. Na společné besedě jsme si povídali o pravidlech silničního provozu, první pomoci a záchranných složkách celkově.

Završením našeho společného celotýdenního snažení byly ukázky záchranných složek dne 14. října 2014 v areálu školy.

Šárka Kantorová

Novojičínský zpravodaj – listopad 2014

## Výuka jazyků ve škole

Každoročně se na podzim účastní žáci Základní školy Nový Jičín, Komenského 68, kteří mají rozšířenou výukou jazyků, jazykového pobytu na Sůkenické v Beskydech. I v letošním roce si v průběhu tří dnů intenzivně rozšiřovali slovní zásobu, procvičovali gramatiku, učili se písničky

i básničky v anglickém jazyce. Třetíáci se učili barvy a čísla, čtvrtáci abecedu a jídlo a pátáci

o rodině. Večer společně sledovali anglickou pohádku a snažili se postřehnout co nejvíce anglických slovíček. Druhý večer si navzájem předvedli, co se naučili, zazpívali si anglické písničky a naučili se anglickou hru. Protože bylo krásné počasí, našel se čas i na pobyt venku.

Mladší žáky z 1. stupně vystřídali na pobytu osmáci a deváťáci, kteří spolu s rodilými mluvčími procvičovali své znalosti a dovednosti v anglickém a ruském jazyce.

U příležitosti Evropského dne jazyků se v rámci komunity evropských škol eTwinning žáci celé školy zapojili do projektu **Europäischer Tag der Sprachen/European Day of Languages 2014**

Do projektu bylo zapojeno 101 škol z různých zemí Evropy.

Žáci těchto škol si vyměnili pohlednice s pozdravy ve svém rodném jazyce. Bylo zajímavé prohlížet si tyto pozdravy.

Vlasta Foltová

Novojičínský zpravodaj, listopad 2014

### **Sedmáci navštívili IQ Landii**

Dvoudenní exkurze do IQ Landie v Liberci se ve dnech 16. a 17. října zúčastnili žáci sedmých ročníků Základní školy Nový Jičín, Komenského 68. Návštěva tohoto světa vědy a techniky se konala v rámci projektu Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Moravskoslezském kraji. Žáci se seznámili s humanoidním robotem, prožili zemětřesení a další přírodní živly, seznámili se s fungováním lidského těla, elektrickými jevy, stavbou planety Země. Vyvrcholením celé návštěvy IQ Landie byla vědecká science show planá chemických a fyzikálních pokusů, výbuchů a kouře. Návštěva místního 3D planetária s filmem o Charlesi Darwinovi byla nevšedním zážitkem pro všechny zúčastněné.

Cestu do Liberce si žáci zpříjemnili návštěvou Kutné Hory. Po návštěvě Kostnice absolvovali Cestu stříbra, kde se seznámili se středověkými metodami těžby stříbra a v dobovém oblečení pak sestoupili do dolu. V Chrámu sv. Barbory pozorovali um středověkých stavitelů.

Jelikož se projíždělo napříč Českou republikou, mohli žáci vidět další historické a zeměpisné zajímavosti. Stáli u středu České republiky, míjeli nespočetně hradů a zámků, průmyslová centra.

Pro všechny zúčastněné to byly dva dny plné nevšedních zážitků, vědy a nových poznatků.

Zdeněk Stanislav

Novojičínský deník , prosinec 2014

### **Vánoční jarmark**

Vlasta Foltová



Novojicinský deník, březen 2015

## Sluníčkový lyžaček

Již pátým rokem vyrazili žáci naší školy, Komenského 68 v Novém Jičíně, tentokrát 8. února 2015, na zasněžené svahy Bílé. Nadšení bylo obrovské. Paní Zima nám letos přála.

Po příjezdu jsme se, tak jako každým rokem, nejdříve ubytovali v dekadenci Hořec a hned poté jsme šli do lyžařské školky, kde nás rozdělili do družstev.

Letos nás přijelo brázdit svahy dvanáct snowbordáků, kterých se ujal náš dlouholetý kamarád Pind'a, lyžaře přivítal instruktor Pepa a s úplnými začátečníky to bravurně zvládla instruktorka Ivča.

Každý večer nás čekalo osvobození zakleté ledové země Narnie. V poledním klidu jsme luštili zašifrované Aslanovy zprávy a po večerech se vydávali po stopách ledové královny. Tu nás občas pronásledovala zlá čarodějnice Jadis, tu ochránci ledové královny, které v dokonalém přestrojení sehráli naši tatínci. Vše nakonec dobře dopadlo a Narnie byla zachráněna.

Po týdnu jsme se, plni dojmů a zážitků a zase o něco zdatnější lyžaři, vydali zpátky ke svým rodičům.

Chtěla bych alespoň touto cestou poděkovat rodičům, kteří s námi strávili týden na lyžačku, za jejich pomoc a spolupráci.

Šárka Kantorová

## Školáci v Londýně

Jak se žije ve Velké Británii, poznávalo na začátku května 52 žáků 2. stupně ZŠ Komenského 68. Hlavním cílem zájezdu byl Londýn, jehož proslulé historické památky, ale i nejmodernější výstřelky architektury jsme obdivovali nejen při procházkách rušnými ulicemi, ale i z London Eye nebo z lodí po Temži, a jeden den jsme věnovali malebnému anglickému venkovu. Historické městečko Winchester s kulatým stolem krále Artuše, ale hlavně tajemný neolitický monument Stonehenge v nás zanechal silný dojem. Žáci byli ubytováni v anglických rodinách, takže měli možnost uplatnit své znalosti angličtiny nejen v obchodech se suvenýry, ale i při běžné komunikaci, a trošku nahlédli i do britského životního stylu. Domů jsme přijeli unavení, ale plní zážitků.

Jitka Žáková

Novojičínský zpravodaj , květen 2015

## Školáci měli vědu jako zábavu

O velikonočních prázdninách jsme s dětmi školní družiny navštívili zábavní vědecký park Vida v Brně. V 7:30 jsme měli sraz u naší školy a v 8:00 už jsme seděli v autobuse, natěšení na dobrodružnou cestu. Těsně před vstupem jsme si děti rozdělily do tří skupinek a už jsme se mohli společně vrhnout na malou vědeckou výpravu.

Na třech podlažích na nás čekalo 151 nejrůznějších pokusů a zajímavých jevů. Expozice byly rozděleny do čtyř tematických sekcí – Planeta, Civilizace, Člověk a Mirkosvět. Exponátů bylo v hale opravdu hodně, a i když byl čas velikonočních prázdnin, nemuseli jsme u žádného exponátu dlouho čekat. Děti si vyzkoušely např. simulované zemětřesení, podařilo se jim vystřelit vodíkovou raketu, hrály si v rotující místnosti, stiskem jediného tlačítka rozpoutaly tornádo, povodeň či tsunami. Vše bylo interaktivní, moderní, svítivé, blikavé, točilo se, vydávalo zvuky nebo to jednoduše „něco dělalo“. Dětem se to moc líbilo a hned na první pohled je jednotlivé modely zaujaly a motivovaly je ke zkoumání a bádání. Vše bylo srozumitelně popsáno - jak s exponátem zacházet a jednoduše vysvětlený průběh jednotlivých procesů. Objevovalo se doslova všemi smysly a i ty nejsložitější přírodní jevy děti poznávaly formou hry a zábavy.

Prváčci se mohli od bádání odreagovat v dětské části plné atrakcí (skluzavky, průlezk, interaktivní dětské modely apod.) Pro chvílky odpočinku sloužila relaxační část, kde si děti mohly odpočinout na sedačkách, křeslech a relaxačních pytlích. V odpočinkové části měly také možnost si zakoupit malou svačinku nebo něco k pití. Na závěr naší dobrodružné cesty plné poznání nesmělo chybět nakupování v suvenýrech, kde byl výběr z nejrůznějších interaktivních hraček, vzdělávacích a poznávacích her nebo 3D pohlednic apod.

I když jsme návštěvě centra věnovali tři hodiny, mrzelo nás, že už se blížil čas odjezdu a s tím i loučení s úžasným interaktivním parkem plným vědy a poznání. Při zpáteční cestě autobusem byla na dětech znát únava. Odměnou byly nezapomenutelné zážitky, nové poznatky a pochopení jevů, které v životě považujeme za samozřejmé.

Děti se těšily na své rodiče, aby jim mohly sdělit své dojmy z poznávacího výletu plného zábavy.

Darina Kadlecová

## **HUSOVY STOPY**

Žáci ZŠ Komenského 68 v Novém Jičíně se zapojili do projektu, jehož autorem je spolek ČESKÉ STUDNY. Projekt je připomenutím blížícího se výročí **600 let od upálení Mistra Jana Husa**, který se obětoval pro lásku k pravdě, lidské svobody i mravní poctivost. Jeho učení a hodnoty, jež vyznával a pro které žil i zemřel, dodnes ovlivňují celé národy a společenství.

Škola objednala a na podlahu školy vylepila sadu 12 „Husových stop“ s hodnotami Jana Husa, následovaných husou s nápisem „600 let žije mezi námi“ a odkazem na webové stránky husovystopy.cz, kde žáci získají další informace o hodnotách, životě a učení Jana Husa.

Pro vyučující jsou připraveny pomocné materiály na CD, z nichž se žáci zajímavou formou dozvědí nejdůležitější, i překvapivá fakta z Husova života a prostřednictvím diskuzí či scének se seznámí s jeho životem a hodnotami.

Součástí projektu je i soutěž o nejhezčí fotografii třídy na Husových či „husích“ stopách. Neoriginálnější fotografie budou naši školu v této soutěži reprezentovat.

Iveta Žemličková

Novojičínský zpravodaj - únor 2015

## **Rodilí mluvčí v Komenského 68**

Základní škola Komenského 68 se v tomto školním roce zapojila do projektu zaměřeného na zvyšování jazykové vybavenosti žáků pomocí rodilých mluvčích. Financován je z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu.

Projekt spočívá v účasti rodilých mluvčích – Američanů – v hodnách anglického jazyka ve všech ročnících. V listopadu a prosinci u nás působil John Roberts, od ledna učí Cynthia Holas. Žáci jsou s rodilým mluvčím v přímém kontaktu. Ověří si, jak dobře mu rozumějí, ale také jak dovedou reagovat na různé otázky a situace. Výuka probíhá vždy za přítomnosti českého učitele angličtiny.

Zapojili se také učitelé školy, kteří navštěvují kurzy angličtiny, absolvují školení a připravují mezinárodní projekty jako součást programu Erasmus+. V plánu je rovněž projektový den, který povedou zahraniční studenti z Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě.

Věra Hošťálková, učitelka

Jsou školy otevřené pro všechny děti? - viz sken článku

# Jsou školy otevřené pro všechny děti?

Vzdělávat děti není vůbec jednoduché. Všem žákům bez rozdílu totiž musí být zajištěn rovný přístup ke vzdělání. Napomoci tomu má i projekt **Systémová podpora inkluzivního vzdělávání**.

SIMONA MIKŠOVÁ

**Nový Jičín** – Základní škola Komenského 68 v Novém Jičíně má v tomto školním roce 500 žáků a téměř sto z nich potřebuje nějakou speciální péči. Škola navštěvuje i také děti s různými poruchami učení, se zdravotním postižením nebo děti se sociálním znevýhodněním. Právě tímto dětem se věnují asistenti pedagogů, kterých má nyní škola sedm, z toho jeden asistent je pro děti se sociálním znevýhodněním. „Úvazek tohoto asistenta nahrazuje jen přímou vzdělávací činnost ve výuce, ale jeho pracovní náplň je také spojená s komunikací s rodinami. Po skončení výuky navštěvuje rodiny těchto dětí a řeší s nimi například zanedbávání povinné školní docházky, neplnění úkolů nebo dlouhodobé nemoci,“ objasnila ředitelka školy Svatava Hajdová.

## Změna systému

A protože stále není ujednocena metodika jejich práce, vznikl projekt s názvem Systémová podpora inkluzivního vzdělávání v České republice. „Měl by se změnit systém zřizování a placení těchto asistentů pedagogů, včetně logistických úprav. V projektu plánujeme ověřit síť metodického vedení asistentů.“



ASISTENT PEDAGOGA Zoltán Draškovič si žáky dovede ziskat. Děti ho mají rádi a daří se mu při jejich vzdělávání dosahovat velkých pokroků. Sestry: Deník/Simona Mikšová

Zkušenosti z praxe promítáme do nových standardů práce, které také v projektu vzniknou,“ uvedl Jan Michalík, hlavní řešitel projektu.

Projekt reaguje na skutečné problémy inkluzivního vzdělávání v praxi. Zapojil se do něj i Zoltán Draškovič, asistent pedagoga z novojičinské základní školy Komenského. „Připravuji nás na to, abychom věděli, jak máme pracovat s dětmi se speciálními potřebami,“ prozradil asistent. Každý žák se podle něj musí ve škole adaptovat a cítit se tam dobře. „Musí ho to bavit a muset být motivován, aby mu škola dala to, co potřebuje, a bylo to pro něj prospěšné,“ dodal Zoltán Draškovič.

Spolupráci s ním si pochvaluje i Magdalena Holubová,

inkluze vzdělávání je zaměřeno tak, aby byly ve školách vytvářeny podmínky pro všechny děti, žáci a studenty, tedy i pro ty se zdravotním a sociálním znevýhodněním a zdravotním postižením.

hová, krajská metodická síť asistentů pedagogů sociálního znevýhodnění. „Je pro nás cenným zdrojem informací a inspirace, jak by měla vypadat práce asistenta pedagoga. Zaujmal nás tím, jak je loajální ke své škole, i tím, jak se mu daří spolupracovat s pedagogy. Jeho přínos pro inkluzivní vzdělávání spočívá v jeho osobnosti. Má jasnou představu o tom, co je jeho úkolem,“ doplnila Magdalena Holubová.

Ve škole zapojené do projektu říkájí:

## Cheeme získat nové zkušenosti

**Nový Jičín** – Ředitelka ZŠ Komenského 68 v Novém Jičíně Svatava Hajdová v následujícím rozhovoru přibližila celý projekt inkluzivního vzdělávání.



SVATAVA HAJDOVÁ.

nastoupil. Sociální nerovnost se ve společnosti prohlubuje čím dál tím víc, proto nyní tento asistent pracuje i s dětmi neromskými.

**Co od projektu očekáváte?**  
Pan Draškovič se již jednoho projektu, který se týkal práce s romskou mládeží, účastnil. Bylo to v letech 2007 a 2008. Za tu dobu se v šak společnost i doba změnila. Dnes jsou jiné a náročnější požadavky, takže očekáváme, že kromě vzdělání v novém odvětví získá i zkušenosti. Uvěří, jak to funguje na jiných školách, seznámí se s problémy, které řeší jině, konzultuje to, co řeší on teď.

**Proč jste se do projektu zapojili?**  
Děti se sociálním znevýhodněním už dávno nejsou pouze děti romské, jak tomu bylo v době, kdy taťka pan Draškovič

## OTÁZKA PRO...

... **Petra Čfese**, tiskového mluvčího novojičinské policie

**V Hodslavicích by rádi dopravili děti. Kdo o jeho vstupu usiluje a co s tím má společného policie?**



Dopravní nehody by chránili zájezdní taniční škola škola. Pod vedením paní učitelky si děti navštívily v areálu školy vlastní výukovou plochu pro zdokonalení svých dovedností zručnosti v dopravě. My jsme jim v jejich projektu tímto byli nápomocni s upřesňujícími informacemi a vhodnosti samotného návrhu s umístěním dopravního značení.

(46)

## Obec uctí výročí osvobození

**Stará Hora** – Ve Staré Horech si dnes připomenou 70. výročí osvobození obce. Slavnost se nejprve projde lampiónovým průvodem, jehož účastníci se sejdou v 19.45 hodin v zámečkové zahrádce. Společně se pak v šesti příměstí k památníku padlých, kde se uskuteční pietní vzpomínka a slavnostní pokolení věnce. Setkání zakončí ohňostroj. V případě nepříznivého počasí se akce nekone.

(46)

## Zámek pořádá den otevřených dveří

**Stará Hora - Nová Horka** – První květnová neděle bude iž tradičně patřit zámekové posilce a dni otevřených dveří. Obec pořádá zámek ve Staré Horech - Nové Horky. Za jmení se budou moci seznámit s minulostí, současností i plánovanou budoucností zámku, zhlédnou výstavu ručních prací a dalších výrobků klientů a rovněž si mohou zařazení budou moci prohlédnout a sekat se nejen se zaměstnanci zámku, ale také s jeho klienty. K dispozici budou i informace o transformaci sociálních služeb a chybět nebude ani občerstvení, pouťová zábava a atrakce.

(46)

## Systémová podpora inkluzivního vzdělávání v ČR

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.00/43.0003



Projekt je podpořen z ESF a státního rozpočtu ČR.

